

就巴西里约热内卢州暴雨灾害

习近平向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社电 国家主席习近平2月18日就巴西暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平表示,惊悉巴西里约热内卢州发生暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切哀悼,向遇难者和失踪者家属、向灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

“18+43”硬招+实招

促进工业经济平稳增长

助力服务业困难行业恢复发展

新华社电 《关于印发促进工业经济平稳增长的若干政策的通知》和《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》18日印发,出台18项促进工业经济平稳增长的具体政策和43项促进服务业领域困难行业恢复发展的硬招实招。

聚焦工业企业“痛点”开出“药方”

工业和服务业在经济发展中起着骨干支撑作用。“18项工业政策的着力点,是进一步做好预调微调和跨周期调节,着力解决制约工业经济运行中的掣肘问题,确保全年工业经济运行在合理区间;43项服务业政策的着力点,是支持市场主体渡过难关、恢复发展,保持全年服务业运行稳定,更好发挥服务业作为就业最大‘容纳器’的功能。”国家发展改革委秘书长赵辰昕在国新办举行的新闻发布会上说。

促进工业经济平稳增长的18项政策,聚焦财政税费、金融信贷、保供稳价、投资和外贸外资以及用地、用能和环境五方面。“目前我国工业经济稳定恢

复态势还不是很牢固,需要以更大的力度、更有效的措施来继续推动振作。”赵辰昕说,下一步重点是做好两方面工作,一是千方百计保市场主体,通过财政税费、金融信贷、保供稳价等政策,确保市场主体在一季度就能够尽快享受到相关政策红利;二是着力扩大精准有效投资,让企业振作起来并持续不断增强发展后劲。

加大中小微企业设备器具税前扣除力度,制造业中小微企业缓税政策延续实施6个月,降低企业社保负担,引导金融系统向实体经济让利,做好铁矿石、化肥等重要原材料和初级产品保供稳价……18项政策聚焦工业企业“痛点”开出“药方”。

针对工业领域部分行业面

临的困难,财政部经济建设司司长符金陵介绍,通过实施新的减税降费政策,帮助中小微企业纾困解难;管好用好专项债券资金,保障重点项目建设;增加专项资金和国有资本经营预算规模,支持提升产业链供应链现代化水平;支持充分挖掘国内需求潜力,以需求拉动工业产品供给;加大对中小企业纾困帮扶力度,助力市场主体平稳运行。

工业和信息化部运行监测协调局负责人陶青说,下一步要全力推动落实18项政策,着力提升制造业核心竞争力,着力促进中小企业平稳健康发展,着力促进工业经济平稳运行和提质升级,保持制造业比重基本稳定,筑牢经济“压舱石”。

确保减税降费红利 兜牢民生底线

疫情散发时有发生,一些服务业领域受到较大影响。《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》在提出10条普惠性纾困扶持措施的同时,聚焦餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业、民航业五个行业分别提出有针对性的纾困措施。

国家税务总局政策法规司负责人戴诗友说,为确保减税降费红利快速直达工业和服务业市场主体,征管配套要做到“快”,确保政策第一时间落地;宣传辅导做到“精”,“一对一”精准推送政策;享受优惠做到“简”,持续完善税费优惠政策直达快享工作机制;落实督导做到“严”,对征收“过头税费”、落实减税降费政策不到位的,发现一起查处一起;政策效应做到“明”,进一步提升

纳税人缴费人获得感。

围绕援企稳岗,人力资源和社会保障部失业保险司司长桂桢说,要抓好降费率政策“直兑直达”、稳岗返还“免申即享”、缓缴社保费“靶向发力”,同时要兜牢民生底线。

43项服务业政策专门提出精准实施疫情防控措施,强调坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向。

在严格落实国务院联防联控机制防疫政策要求的基础上,《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》进一步对服务业行业提出精准防疫要求。一是不得突破疫情防控相应规定进行封城、封区,不得非必要、不报批中断公共交通。二是不得非经流调、无政

策依据对餐厅、商超、景区景点、电影院及相关服务业场所等实施关停措施、延长关停时间。三是不得在国务院联防联控机制政策要求基础上擅自增加对服务业的疫情防控措施。同时明确,各省级人民政府要统筹本地区疫情防控措施总体要求,针对服务业行业特点,建立疫情防控措施层层加码问题反映、核实、纠正专项工作机制。

服务业政策明确指出,2022年被列为疫情中高风险地区所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋,2022年减免6个月租金,其他地区减免3个月租金。因减免租金影响国有企事业单位业绩的,在考核中根据实际情况予以认可。

林郑月娥宣布
香港特首选举推迟至5月8日举行

新华社电 香港特别行政区行政长官林郑月娥18日晚举行记者会宣布,由于香港疫情十分严峻,根据《紧急情况规例条例》相关规定,2022年香港特区

行政长官选举从3月27日推迟至5月8日举行。

行政长官选举提名期将从2月20日推迟至4月3日开始,提名期将于4月16日结束。

国务院港澳办:
支持香港特区从抗疫大局出发
推迟第六任行政长官选举

新华社电 国务院港澳办18日发表声明表示,鉴于香港特别行政区第五波新冠肺炎疫情迅速蔓延的严峻态势,为集中精力防疫抗疫,香港特别行政区政府依法决定推迟第六任行政长官选举,体现了对香港市民的生命安全、身体健康高度负责的态度和采取一切必要措施尽快稳控疫情的决心,十分必要,合理合法,中央政府充分理解和支持。

声明表示,农历春节以来,在香港特别行政区爆发的第五波新冠肺炎疫情急速恶化,新增病例不断上升,防疫形势异常严峻。习近平主席心系香港同胞安全与健康,非常关心香港抗疫工作。面对严峻疫情,香港特别行政区行政长官根据《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》和《紧急情况规例条例》,会同行政会议决定推迟第六任行政长官选举。这一决定体现了生命

至上、人民至上的理念,有利于香港特别行政区政府团结带领社会各界集中精力防疫抗疫,全力保障市民生命安全和身体健康,切实维护社会大局稳定;有利于第六任行政长官选举在公平、公正、公开和安全的条件下进行,也不会影响特别行政区政府换届,符合香港的整体利益和长远利益。

声明指出,伟大祖国永远是香港战胜疫情和一切风险挑战的坚强后盾。中央政府和内地各有关方面正在全力开展支援香港抗疫的工作,包括选派抗疫专家、核酸检测人员、检测车辆赴港,支援医疗物资,援建隔离和治疗设施,协助开展重症救治工作,保障鲜活食品等生活必需品供应等。我们坚信,有中央的坚强领导,有全国人民的鼎力支持,香港特别行政区政府和社会各界人士团结一心、众志成城,一定能够早日打赢疫情防控保卫战。